

EL CLAMOR PÚBLICO

SUSCRICION

Por un año	10
Por seis meses	5
Por un mes	1
Número suelto	20

Dirección y
Administración — 18 DE JULIO-211

PUBLICACION INDEPENDIENTE

Coronto-SR: ASTIAN B. TORRES

Año VI.

Redactor y Director—SEBASTIAN B. TORRES

Número 880

Avisos especiales

Una hábil operación de cirugía

El Embajador americano en Viena, Mr. Kasson, ha comunicado recientemente a su gobierno una relación interesante de cierta notable operación cirúrgica, practicada últimamente por el profesor Billroth, de dicha capital—operación que consistió (por maravilloso que ello parezca) en la remoción de casi la tercera parte del estómago humano, y hecho extraordinario) sin embargo se restableció el paciente: siendo dicha operación la única que de su clase jamás se hubiese practicado. La citada hazaña científica tuvo lugar en cierto caso de cáncer del estómago, dolencia que, por lo común va acompañada de los siguientes síntomas:

El enfermo carece casi completamente de apetito; hay un malestar indecible en el estómago, malestar que ha sido descrito como una sensación de un vacío interior; y una lama pegajosa se acumula al rededor de los dientes; acompañada de un gusto desagradable, espaciamente por las manadas. El alimento lejos de hacer desaparecer la preñada sensación de un vacío interior, parece aumentarla; los ojos están hundidos, y su color es amarillento; las manos y los pies se entran y se ponen pegajosos cubriendolos un sudor frío. El paciente padeció un cansancio constante, cuando durmio no obtiene reposo alguno, y dentro de poco tiempo se siente enervado, irritable y triste, abrumándola malos pensamientos. Si el enfermo se levanta repentinamente de una posición reclinada, lo acomete un desvanecimiento de cabeza, ó una sensación de sincipio, que le obliga a agarrarse firmemente de alguna cosa para evitar caerse. Los intestinos están estreñidos; el cáliz está a veces seco ardiente; y la sangre espesa y embotada, circula sin regularidad. Trascurrido algún tiempo, el paciente devuelvo el alimento después de haberlo comido, unas veces en una condición ágría y fermentada y otras veces con un gusto algodulce. Con frecuencia, el enfermo teme padecer mal de dicho órgano vital. Hacia al fin no le es posible al paciente retener alimento alguno, porque si el pasaje de los intestinos no se cierra completamente, por lo menos está casi cerrado.

Pero aunque la referida enfermedad es ciertamente alarmante, los asfixiados, de los síntomas arriba nombrados no deben padecer abatimiento de ánimo puesto que en 999 casos de cada mil, no tienen cáncer alguno, sino simplemente dispepsia una enfermedad que se cura fácilmente apelando al verdadero sistema de tratamiento. El remedio mejor y más seguro para la dolencia en cuestión es el Jarabe Curativo de Seigel, preparación de vegetales que se vende por todos los Farmacéuticos y Expendedores de Medicinas en el mundo entero, así como por los propietarios A. J. White (Limited) 17, Farringdon Road, Londres E. C.

Este Jarabe destruye el gérmen del mal y lo extirpa radicalmente del sistema.

Depositarios en la República del Uruguay: en Montevideo, Demarchi Parodi y Cia, A. Rey, M. Buzeta, Hutchinson y C., Juan Smith, A. Beduchaud, Ramón Legheren y Miguel Rey; en Colonia de Sacramento, Onésimo Lenoble; en Florida, P. Mendizábal; en Melo, Federico Mestre; en Minas, Francisco I. Garmonia; en Mercedes, S. Albertazzi; en Paysandú, Antonio Pereira Iglesias; en Salto V. Noguera; en S. Ramón, Sr. Acuña; en Sanlísima Trinidad F. Arrospide; en San Fructuoso, Juan Bautista Oliva; en San Antonio del Paso de la Paloma, M-

Rodríguez y Bonzon; en San José de Mayo, L. T. P. Gracil; y en Treinta y Tres, Salvarrey y Taica. Vendese por mayor en Montevideo por los Sres. Demarchi, Parodi y C.º

COMISARIA GEN. DE INMIGRACION MONTEVIDEO

En esta Comisaría General se hallan siempre disponibles familias labradoras y peones de todo trabajo.

Las personas que los necesiten pueden dirigirse por carta a la misma, en la calle 25 de Mayo núm. 121, especificando en ella con la mayor claridad, las condiciones bajo las cuales serán recibidos, como ser: sueldo mensual que deben ganar, clase de trabajo a que se destinan, ó otra condición cualquiera.

La Comisaría General trasporta por cuenta del Gobierno, los inmigrantes que sean solicitados, hasta los puntos en que llegue el ferro-carril, y por el río hasta los puertos en que toquen los paquetes.

Montevideo, Mayo 16 de 1885.
Pedro Riva Imchilli—C.º G. de l^oto.

El Clamor Públco

MINAS, FEBRERO 20 DE 1886

Espadas son triunfos

La ingratitud, los desengafos y una serie de inmerecidas e irritantes persecuciones volvieron a Pablo receloso y desconfiado, y en vez de tomar las acciones humanas por lo que eran en apariencia, las pasaba por el tamiz de su clara razón hasta encontrar su verdadero móvil.

Esta análisis de la humanidad sué ya para él un estudio continuo, estudio que le condujo poco a poco a una conclusión desconsoladora, a saber:—“Que todas las pasiones, buenas ó malas, no tienen más origen y más regulador que el egoísmo.” De otro modo:—“Que si el corazón humano es un altar, no hay en él más idolo que el amor propio.”

Como todos los hombres sistemáticos, Pablo era el primero en contradecir su doctrina, no solo con sus propias obras, sino también con la íntima y bien fundada creencia de que tú, mi buena Brigida, le dabas a cada paso un solemne mentis. Por fortuna para la humanidad, las excepciones de tu género y del suyo son bastante numerosas para impedir que esa triste regla llegue nunca a la categoría de axioma. Sin embargo, preciso es convenir en que hay un gran fondo de verdad en la conclusión de mi pobre hermano y en que las acciones del mayor número la justifican y comprueban continuamente.

Cuando se agravó la enfermedad que lo llevó al sepulcro, Pablo me llamó a su cábecera para exigirme el juramento de que te hablé hace poco. Viendo entonces que yo combatía su exigencia y que trataba por todos los medios imaginables de disuadirte de su propósito (que yo creía descabellado y concebido por una imaginación delirante) se sentó en la cama y me habló en estos términos:

—Hipólito, ¿quieres a tu sobrino?
—Donoso pregunta!—le contesté.

—Pues bien, si te dijieran:—Enrique va a tener que ser en este mundo una de estas dos cosas: *yunque ó martillo*, ¿que preferirías?

—La respuesta es fácil de adivinar: preferiría que fuera martillo.

—Pues entonces no vaciles en echarle los cordones.

—Esplécate,—le dije—no comprendo bien a donde quieres ir a parar con esa imagen de hierería.

—A esto:—que hallándose la sociedad dividida en dos grandes clases, *los que pagan el pan y los que se le comen*, quiero que mi hijo pertenezca a la segunda, ya que su padre ha tenido la desgracia de pertenecer a la primera.

La preponderancia de la fuerza bruta, elocuente manifestación del egoísmo y origen de tantos derechos torcidos y de tantas leyes draconianas, es tan antigua como el mundo. Recorre las épocas de la Historia: el elemento militar aparece en todas ellas dominando los otros elementos sociales y nutriendose, como un planta párásita, del jugo de estos últimos; puede decirse que ese elemento es la yedra, siempre verde y lozana, del árbol genealógico de la humanidad. Léjos de disminuir con el trascurso de los años, con la dulzura de las costumbres y, con el aumento de luz científica, la supremacía de la espada crece, por un fatal contrasentido, a medida que avanza la civilización.

Los pueblos antiguos tuvieron la fortuna, en medio de infinitas desgracias, de no conocer todo el peso del militarismo.

—¿Que no le conocieron?—le interrumpí.—¿Cómo no, cuando su organización era esencialmente militar, cuando su única ocupación era la guerra?

—Por eso mismo!—prosiguió Pablo.—Como todo el mundo era militar, nadie se apercibía de la inmensa carga que hoy soportan las clases civiles. Aquellos pueblos vivían de la conquista, es decir, del robo al por mayor, del latrocínio vestido de persona decente y elevado a la categoría de derecho público, y los recursos necesarios a la existencia de sus legiones salían casi siempre del país vencido. Pero desde que se inventó la contribución de sangre, desde que el quinto reemplazó al mercenario, desde que un alquimista político descubrió la ingeniosa manera de hacer de un laborioso y útil obrero una máquina de muerte, metiéndole por algunos astos en la terrible retorta de la ordenanza, la yedra consabida trepó hasta las últimas ramas del árbol, y la preponderancia de la espada sué creciendo como la espuma hasta llegar en nuestra época de paz armada y de ejércitos permanentes al último grado de apogeo.

Antiguamente, cuando las agresiones ó invasiones a mano armada estaban a la orden del día; cuando los pueblos conquistadores ó rapaces, como quieras llamarlos, amenizaban a cada momento las fronteras de los Estados vecinos, la defensa de la patria hacía de las milicias un mal necesario.

Hoy, gracias a los desvelos de la diplomacia, no existe ya el peligro de que un Atila cualquiera se nos metiera de ronlón hasta la capital de la monarquía. Las antiguas con-

quistas han vestido el moderno traje de la anexión, y ahora se hacen sobre el papel, alrededor de una mesa, en el fondo de un gabinete. Si alguna vez exigen el empleo de la fuerza, no se dispara el primer tiro ni se sacude el primer bayoneta sin haber agotado antes todas las fórmulas de la buena crianza.

Pero el militarismo, esa hidra de mil cabezas que necesita para alimentarse montones de oro amasado con el sudor de las clases productoras, no teniendo ya por misión la defensa de la patria, buscó en otra parte su razón de ser y la halló en seguida en el mantenimiento del orden y del equilibrio europeo, lo cual no impide, y dicho sea de paso, que el orden sufra tantas alteraciones como la atmósfera, ni que el famoso equilibrio ande de Herodes a Pilatos como pelota en manos de vizcaíno. Yo, que soy viejo, le he visto mas de veinte veces cambiar de centro de gravedad, si gravedad cabe en esa ridícula quisicosa que sirve de comodín a la ambición de las grandes potencias.

Tal es la interesante misión de los ejércitos permanentes, el pretesto plausible que mantiene sobre las armas, solo en Europa, la friolera de cinco millones de soldados, que cuestan anualmente al comercio, a la industria y a la agricultura sobre cuatro mil millones de francos, ó lo que es igual, una masa de plata de veinticuatro millones quinientos mil kilogramos de peso!!!

Ya ves que el tributo que pagan las clases civiles al elemento militar es muy decentito, y que es un tonto de capirote el que pudiera tener su parte en la consabida barra prescindir arrimar el hombro al carro del progreso y hacer en la colmena social el papel de laboriosa abeja.

Pero para aquí el cuento.

Como en el juego de la política las espadas son siempre triunfos, por más que las generaciones pasen y que la baraja cambie de mano, el camino mas derecho y mas corto para llegar a no importa dónde es el camino del cuartel.

Fuera de la milicia, el que aspire a ser algo en el mundo necesita recorrer una larga senda de abrojos y tener una voluntad de hierro y un talento de primer orden.

El uniforme allanó como por ensalmo todas las dificultades y proporciona aptitudes de todo género.

Un paisano, por listo que sea, da por las paredes cuando se le coloca en un terreno que no es de su profesión.

Un militar es materia dispuesta para todo y no hay raro en que no florezca su pericia. Si las circunstancias lo exigen puede ser hacendista, marino, diplomático, magistrado, legislador, en una palabra, puede servir para un fregado lo mismo que para un barrio.

¿Crees que exagero? Pues te equivocas. Yo he conocido ministerios con cinco fajas sobre ocho carteras. Hasta el departamento de Gracia y Justicia había depuesto la toga tradicional y el bastón borla, para encapillarse la casaca bordada de oro y colgarse al cinto el espaldín de general en día de gala. Y admírate, Hipólito! ese ministerio tan entorchado no fué peor ni mejor que otro cualquiera; las cosas continuaron conforme estaban,

y a pesar del lejío de Gracia y Justicia, esta última señora sigue marchando, no a paso de ciego, como era de esperar, sino con la gravidad y medida que todos le conocemos.

¡Báñense una profesión cuyos individuos realizan tales milagros!

¡Václares después de esto en mindu tu sobrino al colegio de Sagovia!

Cuando su razón se midiere, cuando tenga una charretera, dile que aprenda el arte de promocionarse al tiempo. Lo demás, ello vendrá.

Una reflexión, por si alguna duda te queda:

El agua que la bomba aspirante del militarismo saca del pozo social no secunda los campos, ni vuelve al común granero convertida en espigas; pero apaga la sed de honores y de riquezas, y el pueblo, que vive de ilusiones como todo el que es niño, aplaudirá y se da por satisfecho con tal que vea una mínima parte reducida a vapor... de gloria.

Hipólito, yo no tengo la culpa de que la estupidez sea una mina y el egoísmo una gran virtud...minera.

¡Yunque ó martillo! no hay más alternativa.

Conque, lo dijeron: si yo muero, cuélgale a Enrique los cordones de cadete.

La Política entre bastidores.

Gacetilla

A lo Villadares—«El Amigo del Pueblo», periódico de Mercedes, al dar cuenta de la captura de una persona que se creía sospechosa, dice:

Bien, pues, si algo se sospecha aprestese que ya caerá.

Y nuestro apreciable colega «La Colonia Española», dejando de lado la falta garrafal de gramática que encierra el apóstole le contesta lo siguiente:

Con que es usted amigo del apóstol? Con que le gusta el sistema volipatocrador?

Hola! hola! hola! con que «El Amigo del Pueblo» con que apretundó se canta. Bueno es sencillo y buenos amigos tiene el pueblo de Mercedes.

Actualidad—Según «El Pueblo» de Paysandú, el comisario de Casilla Blanca citó a todos los ciudadanos orientales que trabajan en el expresado establecimiento, con el fin que supondrán nuestros lectores.

—Y allí Paysandú dice lo que sigue:

En la vecina Villa Colón ya no hay posada ni casa de familia que pueda dar alojamiento a una emigración de la que hasta la fecha ha altido a aquel punto procedente de esta localidad.

Y lo que es más de notarse, la mayor parte de la juventud sudeña que se encuentra allí, no ha ido por los vapores que pasan por nuestro puerto, ni por el paso de enfrente, por donde cruzó la línea de diligencias entre Colón y Concepción del Uruguay.

—Según un colega de Mercedes, el punto indicado que tiene por ahora para reunirse la división de Soriano, es por las inmediaciones del arroyo San Salvador.

—En «El Pueblo» del Carmelo se lee:

A cincuenta alcanzan los ciudadanos que vigilan la costa en la parte norte de esta sección.

—Durante la noche nuestra población es patrullada por soldados armados de remington.

Se observa una estricta vigilancia en toda la población. Dice que en el paraje denominado Casilla también se observa mucha vigilancia.

—Muchos son los ciudadanos que de aquí

Palmira y Agraciada han emigrado al extranjero a causa de los alarmantes rumores de revolución que vienen circulando.

En Palmira ha habido días de embarcarse quince ciudadanos.

—Lo que sigue a continuación es de la cosecha de el Ferro Carril el 15.

Ayer a las 11 p. m., según telegrama del general Pérez, Jefe Político de la Florida, pasó por ese departamento Pampillon con 14 hombres.

Lo perseguido de cerca.

Iba con rumbo a Illescas.

—Se dice que el que encabezaba el grupo que pasó por Cerro Largo, y su desecho por la policía de aquel departamento, era Blas Coronel, pariente de Nico.

Se supone que el Coronel y sus compañeros, que salieron ileos de la refriega, los haya internado el gobierno brasileño.

—Corre el rumor de que las policías que persiguen a Pampillon han tenido un encuentro con éste en Mansevillaga. Faltan datos.

Es creencia general, que dicho jefe no está complicado en los asuntos de actualidad.

Rumores.—Deciese ayer haberse dado sentido por las inmediaciones de Santa Lucía dos partidas de revolucionarios, suponiéndose que una fuera la de Trias y la otra de Pampillon.

Buen número.—Asegurase que en el departamento se hallan en la actualidad mil hombres en pie de guerra.

Tranquilidad.—Hasta la hora de entrar en prensa el periódico—6 de la tarde—no había ocurrido en todo el departamento ningún suceso extraordinario. La población tranquila.

Mientras dure la ausencia del Sr. Jefe Político, las fuerzas en esta villa estarán al mando del comisario capitán Montero.

«Una superchería—una fumada según su frase, y exigió dinero al contado.

El que decía llamarse Rodolfo Aguirre le contestó que estaba deshecho el trato y exigía la devolución del cheque, pero el otro no quiso entregárselo.

La policía está también sobre la pista de estos extraños sucesos y necesario es dejar que prosiga sus diligencias sin estorbar su acción.

Para honor del país y la institución policial, hay que esperar un esclarecimiento rápido y completo de todo esto.

En marcha.—A las cuatro de la tarde de ayer salió de esta villa con rumbo a Santa Lucía, una columna de 200 soldados armados de lanzas y remington. La comandaba el Sr. Jefe Político.

Para Montevideo.—A las nueve y media de la noche del día miércoles fue remitido a Montevideo, custodiado por el capitán don José Melogno, el comandante don Enrique Noguez.

Es creencia general, que dicho jefe no está complicado en los asuntos de actualidad.

Rumores.—Deciese ayer haberse dado sentido por las inmediaciones de Santa Lucía dos partidas de revolucionarios, suponiéndose que una fuera la de Trias y la otra de Pampillon.

Buen número.—Asegurase que en el departamento se hallan en la actualidad mil hombres en pie de guerra.

Tranquilidad.—Hasta la hora de entrar en prensa el periódico—6 de la tarde—no había ocurrido en todo el departamento ningún suceso extraordinario. La población tranquila.

Mientras dure la ausencia del Sr. Jefe Político, las fuerzas en esta villa estarán al mando del comisario capitán Montero.

Se alarmó el segundo botero y se negó también a cerrar trato. El desconocido lo tranquilizó dándole explicaciones y asegurandole en definitiva que no se trataba de crimen alguno sino de asuntos políticos, de un emigrado que quería embarcarse ocultamente.

El botero aceptó al fin y se cerró el trato por 1500 pesos oro.

Eso pasó el dia 9.

El 10, el botero salió a buscar a un amigo suyo, oriental, de su completa confianza y que conoce los asuntos políticos de su patria. El amigo le aconsejó que siguiera la pista sin comprometerse.

El inglés apareció de nuevo, acompañado esta vez de otro individuo que se hace llamar Rodolfo Aguirre, y el mismo dia 10 las cinco de la tarde, entraron entregaron al botero un cheque contra el Banco Carrasco por los 1500 pesos oro y firmado Antonio Gasey, firma, que, según se ha sabido hasta la fecha, ha altido a aquel punto procedente de esta localidad.

Se convino en que esa misma noche se haría en San Fernando el embarque del personaje misterioso.

El botero no concurrió a la cita.

Al día siguiente, es decir, ayer, sus clientes no se presentaron; pero ayer a las diez de la mañana aparecieron en su casa el inglés y su compañero y no encontrándosele, le dejaron, por intermedio de su mujer, un recibo, a fin de que, así que llegara, fuera al hotel Continental, cuarto número 12.

Fué el botero al hotel y allí los encontró. Dijeronle que lo habían esperado en San Fernando que lo habían esperado en San Fernando y que extrañas no habrían cumplido su compromiso.

Pretextó el botero no haberse designado un paraje determinado para el embarque, y le dieron cita nuevamente para las 5 de la tarde, en el mismo hotel, a fin de que, yendo en compañía de ellos por ferro-carril hasta San Fernando, quedara convenido el punto de dicho embarque.

El botero que hasta aquí seguía siempre las instrucciones de su amigo, el oriental, declaró entonces ex abrupto que lo del cheque

Interesante

Participamos a nuestra numerosa clientela, y al público en general, que en la acreditada sastrería de Genaro Camara se acaba de recibir un excelente surtido de casimires propios para la estación de verano.

Creemos que saldrá complacido el público si se digna tomarse la molestia de visitar nuestra casa, pues verá no solo una delicada colección de los más diversos gustos, sino también cortes para trajes dignos de satisfacer la más exagerada exigencia en cuestión de elegancia.

Unido esto al buen nombre ó fama que este público no tiene y dispensa, no titubeará en regular que nadie deseará de visitar nuestra casa salvo si la tiene haber dejado a su amiga la madera pura, la madera de confección, etc.

Como nuestras pretensiones son servir a todo cliente, sea en el grado de fortuna, en que sea, acabamos de recibir de la Capital un variado surtido del que puede hacerse trajes a 15, 16, 18, 20, 22, 24, y 27 pesos, es decir a todo precio pero siempre mejorando el corte, confección, etc.

Acaudan, pues, a la tienda con su presencia y tendrán una ocasión más de aumentar su fama con la confianza del público.

Genaro Camara

ZAPATERIA DE JUAN CAMARANO

GRAN LIQUIDACION!!

Por conclusión de negocio.

Habiendo recibido un abundante y selecto surtido de calzado de última moda, y deseando liquidarlo juntamente con las existencias que ya tenía esta acreditada casa, me propongo venderlo por lo que den.

Hago pues presente a los habitantes del pueblo y demás, que desde esta fecha queda mi casa en liquidación, proponiendo llevarla a efecto en todo lo que resta hasta el final del presente año.

Plaza Libertad, esquina Olimpo y Treinta y Tres.

Juan Camarano.

AVISOS DIVERSOS

JUZGADO 1^o DEPARTAMENTAL

Por disposición del Señor Juez Letrado Departamental, Doctor Don Antonio Rovira, y de conformidad con lo dispuesto por el Art. 1015 del Código de Proces Civil, se hace saber al público la apertura de la sucesión de Doña Natalia Subirí de Iberacocha, a fin de que, los que por cualquier título se consideren con derecho a sus bienes, ya sea como herederos o acreedores, se presenten ante este Juzgado dentro del término de treinta días a efecto de que se les informe de la liquidación.

El 10 de Febrero 13 de 1886.

Juan Villalugut—Ex^o. Pub^o.

ADMINISTRACIONES Y PARTES

DE RESTAS—MINAS

Aviso

Se ven le de quinientos a setecientos cuadras de campo aluminado con agujas permanentes y pasturas inmigrantes situado del otro lado de Cusipú Dep^o de la Florida el que se interese puede verse con su dueño Don Pablo del Puerto en Cusipú y Minas en el Hotel de la paz con Don Ramón del Puerto.

Minas Octubre 28 de 1885

A LOS HABITANTES DE CUMI CUMI

El gran almanaque de la Asociación Rural del Uruguay para 1886 tan útil al hacendado y agricultor y el mejor confeccionado y más extenso.

Se halla en venta única y exclusivamente en la casa de comercio de San José Hermanos.

CALERA DE BERLÍN

DE EDUARDO ARIZA Y C^o

Ya empezo a quedar este conocido establecimiento denominado Ibergoen, ofreciéndose a los Sres. propietarios Constructores y a todos los que necesiten de este artículo que promete ser inmejorable en su clase y servicio y puntualidad y osmismo a las personas que lo ocupen.

Por el presente se hace saber que el establecimiento ha sido nombrado Ibergoen.

EDUARDO ARIZA Y C^o

MINAS

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

1886

</div

Hotel de la Paz

DE

PUERTO Y GUADALUPE
Calle 18 de Julio, esquina 25 de Mayo

En este nuevo establecimiento, encontrarán las personas que a él concurren toda clase de comodidades.

Se reciben pasajeros y pensionistas. Inmejorable servicio y modicidad en los precios es lo que se ofrece a las personas que ocurren al nuevo Hotel.

NOTA—Se avisa a los troperos y más personas de campaña, que dicho Hotel cuenta con una excelente panadería donde podrán tener sus caballos con toda comodidad.

Zapatería del Pobre Diablo

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de calzado de varias ciudades, fabricado en el país y a la última moda. Los caballeros, señoras y señoritas que quieren calzar con elegancia y belleza no dejen de hacer una visita al *Pobre Diablo*, en la seguridad de retirarse complacidos. Para niños y niñas se han mandado fabricar con materiales extra mil pares de zapatos, botas y botines, recomendando su solidez a la vez que hermosa hechura.

Cayetano Fatcheta.

RELOJERIA Y JOYERIA

DE
Ciricio Falco y Gilbert
CALLE 18 DE JULIO N.º 82

En este establecimiento, único en su género, se ha recibido un gran surtido de relojes y alhajas de mucho mérito y gusto, lo cual unido a la baratura con que el propietario se ha propuesto vender coloca a cualquiera en la posibilidad de engalanarse a la gorra.

Se componen relojes de toda especie a precios equitativos, construyéndose igualmente cualquiera prenda de oro y plata con tanta perfección como en los más acreditados talleres de Montevideo.

RECOMPENSA NACIONAL

de 16,600 kr.

Grande Medalla de ORO, etc.

QUINA-LAROCHE

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas

• APERITIVO, TÓNICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y cuya superioridad a los vinos y a los jarabes de quina, contra el DECAYMIENTO de las FUERZAS y la ENERGIA, las AFECCIONES del ESTOMAGO, FIEBRES INVETERADAS, etc.

Paris, 23, rue Drouot, y en los Farmacias del Mundo.

El mismo FERRUGINOSO

Recomendado contra el ENFOSHICMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 23, rue Drouot, y en las Farmacias del Mundo.

MENTION HONORABLE
A L'EXPOSITION
Universelle Internationale
PARIS 1878

ABATTE

Maison de Fabrication

de Quina Laroche

PARIS

Avenue des Lions-Saint-Paul

MANUEL MATTOS

Abogado

Ha abierto su estudio en Montevideo Calle 18 de Julio N.º 39, trasladando el establecido en esta villa que seguirá bajo su dirección profesional, a la calle de Cebollati N.º 91, escritorio de D. Honorio Pereira.

Ramon Ubach

PANADERIA DE LA ESPIGA DE ORO
Calle Montevideo, n.º 221.RECOMPENSA NACIONAL
de 16,600 kr.
Medalla de OROQUINA-LAROCHE
ELIXIR VINO

Le Quina-Laroche contenido todos los principios de las 3 quinas, es muy agradable y cuya superioridad a los vinos y a los jarabes de quina, contra el decayimiento de las fuerzas y la energía, las afecciones del estomago, febres inveteradas, etc.

FERRUGINOSO

Mismo es la felicísima combinación de una sal de hierro con la quina. Recomendado contra el emborronamiento de la sangre, la cloro-anemia, consecuencias del parto, etc.

Paris, 23, rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.

ASOCIACION RURAL

DEL URUGUAY

Revista quincenal dedicada a la defensa de los derechos e intereses rurales y a propagar conocimientos útiles en los ramos de la agricultura y ganadería. Ademas de los importantes conocimientos que pueden proporcionarse los que se dedican al cultivo de las tierras y de la cría de ganados, concienciarán en esta Revista una interesante planilla del precio corriente de los frutos del país y una recopilación hecha cada quince días de todos los decretos y demás documentos oficiales que ven la luz pública.

SUSCRIPCION MENSUAL 50 CENTESIMOS
AGENTE EN MINAS Miguel Nacarra

AGENCIA ESPAÑOLA

PARA LAS

NUEVAS MÁQUINAS DE COSER DE DAVIS

DEPÓSITO EN LA CASA INTRODUCTORA

A. B. B. B. B. B. B. B. B.

CALLE 18 DE JULIO N.º 177 — MONTEVIDEO

POVOS de tocador
IMPERIAL TRICOLOR
PREPARES Y QUE NO PUEDE
SER VISTOSO SIN TACOS
EN VOGUE MAS VISTOSOS
SERVIR Y DURAR

on una libra aplicando dos
quiero cierta herramienta es la siguiente:
5 francos la caja con su horca.
4 — sin su horca.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

YELUTINA

Ch. Fay
9, RUE DE LA PAIX. 9.
PARIS

SIDRO VALDE

Calle del 18 de Julio

EN ESTA CASA DESDE ESTA FECHA SE HA HECHO UNA GRAN REBAJA
TODA CLASE DE CALZADO
ESPECIALIDAD EN CALZADO DE ULTA MODA
PARA HOMBRES, SEÑORAS Y NIÑOS



Sirop Codéline Tolu Zed

V 150

En la barraca del Ponton de G. Bonomi hijos y C. se giran letras de cambio sobre Italia, por cualquiera cantidad pagaderas a la vista y al domicilio.

Minas, Marzo 13 de 1884.

G. BONOMI HIJOS Y C.

QUINA LAROCHE
El mejor vino para curar la anemia
Se toma en todas las droguerías y farmacias

VICENTE R. FALCO
PROCURADOR Y LIQUIDADOR
Recibe ordenes en su casa calle Treinta y Tres n.º 208, ya sea para la tramitación de asuntos civiles, criminales y testamentarios, en esta villa como en la capital

Aviso
El que suscriba, profesor de piano y canto, establecido actualmente en esta villa, ofrece sus servicios a las personas que quieran honrarlo con su constancia. Domicilio, calle 25 de Mayo, frente a la Barraca del Ponton.